



Вальо Американеца не губи самообладание и в съдебната зала

Снимка от Евгени Цветков

# Вальо Американеца

## плаща 31 010 лв.

## на измамници

● След месец топизмамникът, който се правел на шеф на ДАНС, излиза на свобода

Киров е толкова убедителен, че и дума не може да става за съмнение в обещанията му, твърдят семейство Василеви, което топизмамникът пратил за зелен хайвер срещу сумата от 8400 лева. Пред тях Киров се представил като полковник - участник в редица полицейски акции, включително и в Ирак, бил охрана на президента, участвал в акция „Гранатомети“ и лично разпитвал участниците. Обяснил на семейството бизнесмени

**как може да се заблуди „детекторът на лъжата“.**

В различни периоди през няколко месеца Василеви дали на фалшивия полковник по 2500, 1500, 5000 лева, за да спре прокурорска проверка срещу съпрузите. В крайна сметка съпрузите разбрали, че са се хванали в мрежата на измамника и са поредните риби, уловени от него. Сега те ще свидетелстват в съда срещу Киров наред с още двайсетина други жертви.

Дай 5000 лева и си назначи! Това обещание хвърлил в лицето на млад лекар Валентин Киров, по-известен като Вальо Американеца. Уреждам всичко чрез доц. Баташки и имаш място в Първа хирургия, обещал представителният мъж. По същото време младият лекар приключва специализация и си търси работа в УМБАЛ, чийто шеф по това време е доц. Баташки. Познава Киров по съседска линия. Самият той му се е представил ка-

то шеф на ДАНС, който с множеството си връзки е способен да уреди всичко.

**Лекарят дава хилядарките на Киров.**

След няколко месеца мнимият шеф на ДАНС му казва, че е предал парите на Баташки и трябва да отидат на уредена среща. Пред кабинета на доцента Киров обяснява, че срещата се отлага, и си тръгва. Лекарят обаче влиза в кабинета. При срещата очи в очи става ясно, че никога не е разговарял с тогавашния шеф на болницата за назначението на лекаря. Освен това в Първа хирургия въобще няма вакантно място, но има такова в Детска хирургия.

Оказва се, че лекарят съвсем не е единственият уживен от таланта на измамника да се представя като влиятелен човек, който е способен да уреди всеки проблем срещу определена сума. При разследването на дългата поредица от измами прокурорите се натъкват на серия от смайващи случаи. Повечето измамници казват едно и също: няма как да се усъмниш в думите на Киров. Един от тях - Йордан Георгиев, бил участник в катастрофа. Общ познат ги свързал с Американеца. Киров го изслушал и му казал, че положението му е много сложно и тежко, но въпреки това поема ангажимент да се погрижи. Качил Георгиев в личния си автомобил, в който имало синя лампа и пропусти за паркиране пред сградите на полицията. Закарал го до МБАЛ Пловдив и там му пунал запис с неговия глас от обаждането му в спешния център за катастрофата. За да спечели доверието му, поискал 200 лева за записа, а

**по-късно взел още 1400 лева за изготвяне на различни експертизи.**

Накрая му обещал, че делото е прекратено. Ден по-късно човекът получил призивка от полицията, срещу него имало дело и то приключило с глоба.

Валентин Киров бе арестуван за измами през септември м.г. заедно със Запрян Димитров - зам.-председател на Общинския съвет в Садово. Вчера прокуратурата е внесла в съда обвинителния акт срещу топизмамника. От 1 до 8 г. затвор се полага според НК за измамата в особено големи размери.

Ако той успее да върне парите на измамниците, ще сключи споразумение с прокуратурата. Това означава, че присъдата му ще бъде около година и няколко месеца. Дотогава обаче той най-вероятно ще я е излежал, тъй като от датата на ареста му досега са минали година и десетина дни.

**www.marica.bg**  
електронното издание

Галина КОНСТАНТИНОВА

Валентин Киров, по-известен като Вальо Американеца, до месец излиза на свобода. Това стана ясно вчера в съдебната зала, където стартира процесът срещу един от най-колоритните измамници, действали из Пловдивско. Срещу него има обвинение, че в периода от февруари 2008 г. до 3 септември м.г. в Пловдив и Пазарджик е нанесъл имотна вреда в размер на 31 010 лева на десет души. Пред тях той се представял като служител в МВР, ДАНС, полковник от Министерството на отбраната.

Точно в 9 часа сутринта в зала №10 на Районния съд се събраха над 25 свидетели по делото, станали жертва на измамите на Вальо Американеца. Неочаквано за всички, Валентин Киров заяви, че се признава за виновен. Всичко, написано в обвинителния акт, е

вярно, потвърди Киров. Той поиска да сключи споразумение с прокуратурата. За да се случи това обаче, Киров трябва да изплати на всички пострадалите нанесените им щети.

**Клиентът ми е събрал около 6000 лева,**

дайте му месец, за да събере и останалите, помолви адвокатът на Киров. Съдия Кюртов отложи делото за 9 октомври. Всички свидетели, които по делото са повече от 30, няма да идват наново.

Жив да не бях, въздъхна един от множеството и тръгна към изхода на Съдебната палата. Отвън свидетелите дълго време не можеха да се разделят, като на групички коментираха таланта на Вальо Американеца да заблуждава и да мами наред.

## В Асеновград Социализират затворници

### ПО НЕМСКИ ОПИТ

Грета ДЖЕНЕВА

Модел на платформа за обмяна на опит при социализиране на бивши и потенциални затворници пробива в няколко общини на Южен Централен район. Амбицията е да се създаде мрежа от неправителствени организации и общини, които ефективно да се възползват от немския опит за реинтеграция на излезли от затворите или предотвратяване влизането зад решетките, заяви на срещата в общината Андрей Момчилов от екипа на платформата. Немският опит е уникален, натрупан още от 60-те и 70-те години на миналия век, най-вече в провинция Бранденбург. Той включва 17 различни организации, в които ръка за ръка работят в името на каузата протестанти и католици дори, заяви Момчилов. Акцентите на немската мрежа са дори групи нарушители с просрочени парични глоби, рискуващи да влязат в затвора, или млади хора, застрашени с действията си от лишаване от свобода.

У нас, за съжаление, след излежаване на присъда се къса връзката за социалния статут и рисковете на вече бившите затворници, защото единствената информация за тях се подава в полицейските управления по местоживее, коментира на срещата шефът на Областната пробационна служба, Иван Гълъбов. Вероятно затова се е стигало до курioзни случаи да идват при кмета излезли от затвора и да търсят социални помощи при него. Няма система, която бързо и точно да установява социалния статут на такива лица, затова се стига до конфузи да отпус-

каме социални помощи на такива хора, а сетне да разбираме, че всъщност парите му били необходими, за да си купи автомобил, допълни ресорният вицекемет инж. Мария Вълканова.

Едва два са в цялата страна действащите центрове за реинтеграция и социализация на излезли присъди - в Пазарджик и Бургас. В Германия се работи страшно добре с религиозните формации, за жалост, поканата за партньорство към православната ни църква срещна отказ, призна Момчилов. Единственото вероизповедание, което само проявило

● Католици и протестанти ръка за ръка в спецсистемата на Германия, у нас църквата отказва партньорство



Само два са в цялата страна действащите центрове за реинтеграция и социализация на излезли присъди

## Проекти висят на хазната със заеми

Грета ДЖЕНЕВА

Общинската хазна на Асеновград се окача с принудително задържани над 1,5 млн. лв., вложени като заеми по изпълнение на проекти от оперативни програми. Това стана ясно от отчета за изпълнението на бюджета за полугодия. Точно четвърт милион лева общински пари е отпуснати безлихвен заем от общинската хазна в полза на проекта за техническа помощ за реконструкция на ВиК мрежата на най-голямото асеновградско село, Тополово. Дейностите там обаче са блокирани

ническо обновление на електронните услуги в общината, причината са неверифицирани разходи за периода още от 2010-2011 година.

Още поне половин милион лева в момента са отклонени от хазната с решение на съветниците по действащи други проекти с еврофинансирани. В сметката обаче не са описани други близо един милион лева, които хазната отпуска безалтернативно, за да навакса пропуски при изготвянето на проекти с еврофинансирани.

Най-фрапантен е случаят с Аман дере, погълнало буквално близо 400 000 лева допълнителни пари от хазната, непланирани в проектирането.

### ПРОЕКТ: ПРЕДОСТАВЯНЕ НА ЕЛЕКТРОНИ И КОМПЛЕКСНИ АДМИНИСТРАТИВНИ УСЛУГИ ОТ АГКК, ЧРЕЗ РАЗРАБОТВАНЕ И ВНЕДРЯВАНЕ НА СОФТУЕР В СЪОТВЕТСТВИЕ СЪС ЗАКОНА ЗА ЕЛЕКТРОННОТО УПРАВЛЕНИЕ (ЗЕУ)

Разработване на вътрешни правила за документооборота на електронни документи и документи на хартиен носител и реализация на електронна система за управление на жалби, предложения и сигнали. Оптимизация и осигуряване на достъп до услуги на незрящи. Оптимизация и осигуряване на достъп до услуги на чуждоговорящи клиенти на услуги чрез online транслитерация.

Първи семинар за закриване на проекта 03-05.09.2013г., гр. Пловдив, х-л Империял  
Представяне на постигнатите резултати по проекта:

1. Разработен и внедрен софтуер съгласно изискванията на Закона за електронно управление и наредбите към него;
2. Подобрени работни процеси за предоставяне на административни услуги, насочени към потребителя;
3. Предоставяне на електронни административни услуги;
4. Ефективност в работата на АГКК за бързо и качествено обслужване на гражданите и бизнеса;
5. Подобрено на управлението, организацията на работа и функционирането на административните звена;
6. Повишаване качеството на предлаганите услуги на потребителите и по-ефективно, бързо и качествено обслужване интересите на гражданите и бизнеса;
7. Осигурен достъп на незрящи и слабовиждащи граждани до услуги;
8. Осигуряване на възможности за достъп до услуги на чуждоговорящи клиенти чрез транслитерация в online режим.



Проекти от изследвания с финансовата поддръжка на Европейския програма „Административен капацитет“, съфинансирани от Европейския съюз чрез Европейския социален фонд.